

PO 79 LETIH PONOVRNO UGLEDAL LUČ SVETA

OAKLAND TRUE BLUE SIX 1925 TOURER

Vladimir Perkič, J.J.Puch, Ljutomer

Senzacionalno odkritje avtomobila, po 79 letih varovanega v garaži in njegova predstavitev javnosti se je zgodila letos konec junija. Edini lastnik avtomobila je bil znani lekarnar iz Otočca v sosednji Hrvaški, ki pa je leta 1941 tragično preminil v 2. svetovni vojni. Avto je bil kupljen na Zagrebškem zboru leta 1928 (predhodnik Zagrebškega velesejma) pri znanem trgovcu Ferdinandu Budickem. Kot je znano, je bil imenovan tudi eden od pionirjev motorizacije v Hrvaški www.en.m.wikipedia.org/wiki/Budicki. Soproga pokojnega lekarnarja in hčerke so poskrbele, da je avto preživel v ilegali. Odtujitvi vozila v vojni vihri so se izognili tako, da so avtomobil onesposobili za vožnjo – odstranili so akumulatorja, razdelilca vžiga... Avto je za svoja leta zelo dobro ohranjen in vsebuje originalne sestavne dele. Manjkajo mu le zadnja sedežna klop, termometer na alkohol, ki je bil pritrjen v zapiralu hladilnika motorja ter steklen pokrov na zadnjem žarometu za označbo vozila. Avto je bil ves čas – od leta 1941 do 2019 garažiran in ni bil uporabljan v vožnji. Prevoženih ima vsega skupaj le okrog 100 tisoč kilometrov. S pomočjo ročnega

zaganjača je mogoče 6 - valjni agregat in njegovo glavno gred z valji celo premakniti. Vse štiri pnevmatike, ki so bile po prevzemu napolnjene z zrakom, so pritisk v zračnicah med transportom na novi dom vzdržale. Prav tako je solidno ohranjena originalna platnena streha tourerja. Na sliki 1 je Oakland takoj po izvlečenju iz garaže, novi lastnik ob njem pa vidno zadovoljen. Avto ima pritrjeni originalni registrski tablici iz tistega obdobja, glej sliko 2.

Avtomobile Oakland so začeli izdelovati leta 1908 v zvezni državi Michigan v ZDA. Ime tovarne so povzeli po istoimenski pokrajini. Že leta 1909 je bila tovarna pridružena koncernu General Motors. V novi družbi je znamka Oakland preživela vse do leta 1931, ko so se v koncernu zaradi depresije in konkurence v tem cenovnem razredu odločili nadaljevati proizvodnjo bolj prodajanih vozil Pontiac. Vseh vozil tega tipa so izdelali 33.500 kosov. www.en.m.wikipedia.org/wiki/Oakland.

Na novo odkriti avtomobil predstavlja monument hrvaške premične tehnične dediščine in je po informacijah, povzetih iz medijev, najstarejši osebni avtomobil,

ki je od dneva, ko je bil kupljen, pa do danes stalno bival na Hrvaškem. V restavratorski delavnici pri novem lastniku v Muzeju Presečki v Krapini ga nameravajo ohraniti v skladu s priporočili Torinske listine. Ta predpisuje metode za zavarovanje tovrstnih vozil v voznem stanju in uporabo postopkov konzerviranja, ki najmanj posegajo v strukturo vozila in ga ohranjajo v zgodovinsko čimbolj primerljivem stanju kot je bilo odkrito. Pred dnevi, ko sem bil pri njih na obisku in sem imel priložnost, da sem si avto ogledal, so ravno preizkušali napravo za peskanje z delci ledu. Ta način je zelo primeren za odstranitev površinske rje in umazanije iz karoserijskih delov in podvozja in pri tem minimalno poškoduje ostanek barve na prizadetih delih. Sledil bo še reverzibilni nanos zaščitne plasti, ki bo preprečila dodatno propadanje vozila. Vozilo bo nato na ogled javnosti v omenjenem muzeju starodobnikov. Na sliki 3 je nova pridobitev pred muzejem ob prihodu v Krapino, na sliki 4 pa že v delavnici.



SLIKA 2



SLIKA 3

SLIKA 4

